
ДУДА
Дуда — архаїчний народний музичний духовий інструмент, подібний 

до волинки, що є міхом із козячої, баранячої або телячої шкіри з 
вставленими у нього трубкою для нагнітання повітря, басовими трубками і 

трубкою з отворами (як у сопілки), на якій грають мелодію.

Дуда добре відома в Карпато-Балканському ареалі. Дуда виконувала 
функцію супровідного інструменту при виконанні епосу у західних землях 

України, а також входила до оркестру Запорізького війська, а тепер звучить 
на святах у гуцулів. Інструмент оздоблюють китицями, металевими 

брязкальцями інколи прикрашають



                         БУБОН
Бу́бон — дуже поширений ударний музичний інструмент з 

невизначеною висотою звуку у вигляді обруча, на який з 
одного боку натягнуто шкіру. У прорізах обруча 
встановлено малі металеві тарілочки— брязкальця. 
Відомий з давніх часів. Бубон — це круглий тонкий 
дерев'яний обруч, з одного боку натягнений шкірою. З 
протилежного боку натягують жильні струни або 
дротики, на які підвішують дзвіночки. У спеціальні 
прорізи монтують металеві брязкальця, що за формою 
нагадують тарілки від барабана, тільки в мініатюрі. Хоча 
бувають бубони і без брязкалець. Основне завдання в 
оркестрі: Утримувати темп, та надавати певного 
колориту та характеру в музиці. Використовують 
переважно в танцювальній музиці та похідних маршах.



                   СОПІЛКА
⦿ Сопі́лка ( сопілкаопис файлу) — народний духовий музичний 

інструмент, в Україні відомий з княжих часів. Виготовлявся 
із калинової гілки, бузини, ліщини, очерету та ін. Довжина 
сягала 30-40 см, у нижньому кінці просвердлювали 5-6 дірочок. 
У західних регіонах побудували різновиди 
сопілки — денцівка, дводенцівка, флояра.

⦿ У наш час є розповсюдженою так звана «концертна» сопілка — на 
відміну від народної вона має 10 отворів, що забезпечує їй 
хроматичний звукоряд.



                      ТРЕМБІТА
Трембі́та[1][2], тримбі́та[3], рідко тромбі́та[4] — народний 

духовий мундштуковий (дульцевий) музичний інструмент, рід 
дерев'яної труби без вентилів і клапанів, інколи обгорнутої 
березовою корою. Довжина до 3 м, діаметр 30 мм, збільшується 
у розтрубі; у вузький кінець трембіти вставляється дерев'яний, 
роговий або металевий мундштук (дульце, пищик). Висота 
звукового ряду трембіти залежить від її величини. Мелодію 
виконують переважно у верхньому регістрі. Трембіта поширена 
у східній частині Українських Карпат, зокрема на Гуцульщині, у 
Польщі та Угорщині.



                      РІГ
Ріг — музичний інструмент. Являє собою порожній ріг зі 

спеціальним отвором для вдування повітря й одержання звуку в 
його трохи зрізаній верхній частині. Він є одним з ранніх видів 
амбушурних музичних інструментів або труб. Ріг належить до 
сигнальних мисливських чи військових інструментів, іноді його 
використовували й для культових потреб.



               ТОРБАН
Торбан, або 'Теорбан, 

народний струнний щипковий музичний 
інструмент (30 — 40 струн), з родини лютневих, 
близький до теорби, від якої різниться додатковими 
приструнками, як на бандурі. Був поширений з першої 
половини 18 до початку 20 століття в 
Україні, Польщі і Росії (Так звана «панська бандура» 
зовнішньо походить на торбан, але різниться від нього 
технікою гри.).



                 ГУДОК
Гудок — східнослов'янський триструнний 

скомороший музичний інструмент з корпусом 
грушевидної форми, на якому грали лукоподібним 
смичком. Під час гри стоячи корпус упирали до грудей, 
сидячи — ставили на коліно. Мелодію здебільшого грали 
на одній струні, дві інші звучали як бурдонні, тобто на 
постійній висоті.



                БАНДУРА
Банду́ра — український народний струнно-щипковий музичний 

інструмент. Класичний (діатонічний) і сучасний (діатонічний 
або хроматичний) інструмент з родини арф,
гусель та псалтиріонів. Музикант, граючи на старосвітський чи 
сучасній бандурі, не притискає струн на грифі, а, подібно до 
арфи, щипком пальців (лівої руки тощо) у потрібний момент 
видобуває звук певної струни, зате в XVIII і XIX ст. всі бандури 
використовували техніку притискання струн до грифа. 
Бандури XVIII ст. були більш схожі на німецькі пів-лютні, ніж 
на сучасні інструменти.



              ТУЛУМБАС
                (ЛИТАВРА)

ТУЛУМБАС (литавра)— металевий казан (kettle), верх 
якого натягнена шкіра, по якій вдаряли дерев’яним 
молотком. Тулумбаси були невід’ємною частиною 
воєнного побуту козаків Запорізької Січі. Ними скликали 
раду козаків, повідомляли про загрозу ворожого нападу. 
Тулумбаси були різних розмірів. При найбільших із них 
стояло одночасно вісім чоловік.



               ЦИМБАЛИ
Цимба́ли — струнно-ударний музичний інструмент. 

Складається з дерев'яного корпусу, прямокутної, 
частіше трапецієвидної форми з натягнутими над ним 
струнами. Верхня дека виробляється 
із ялини або смереки, нижня — із явора. Існують такі 
різновиди народних цимбалів:

бурдонові бойківські цимбали;
гуцульські мелодичні цимбали;
подільські цимбали.


